

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:  
 Féléves: 1 kor. Egy évre: 1 kor. 50 fill.  
 Negyedévre: 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvasó szerkesztő:  
 III. MÓRICZ PÁL.  
 Kiadók és lapnyilvántartók:  
 HOFFMANN és KRUGOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóváltal:  
 DEBRECZEN.  
 Piac-utca 47. és 49. szám.

## TÁVIRATOK.

### Hol nyaral a szász trónörökös.

Poprád, július 10. Szombaton reggel 8 órakor érkezett ide Frigyes Ágost szász trónörökös külön, udvari vonaton öt apró gyermekével és kíséretével. Fogadására megjelent Poprád város hatósága is Kovách polgármester vezetésével. A trónörökös igen jó színben van, a gyermekei nagyon fürgek és vidámak. Megérkezése után kihajtatott a kies Husz-parkba, ahol megreggelizett gyermekeivel. A park tulajdonosa, Matejko Vilmos üdvözölte itt a szász trónörökösöt. A reggeli után kocsin kihajtatott a trónörökös Ó-Tát-rafüredre, a hol a Magyar-estvérek híres debreczeni zenekara fogadta. A szász trónörökös élvezettel hallgatta a jeles zenekart. A fürdőtelepen a beavattott azt beszélik, hogy a napokban meg fog érkezni Lujza főhercegnő is a gyermekei látogatására és több napot fog a fürdőtelepen tölteni.

### Német újságírók a fővárosban.

Budapest június 10. Ma délelőtt a német újságírók tiszteletére diszülés volt az új varosháza nagytermében Rákosi Jenő elnöklété alatt. A szíves vendégszeretet Schott berlini hírlapíró köszönte meg. Delután két órakor a városi Gerbaud-pavillonban az Idegenforgalmi Vállalat a Royal szálló igazgatósága útján diszes lakomát rendeztetett, amelyen jelen voltak Tisza István gróf miniszterelnök és Sándor János belügyi államtitkar is. Az első felköszöntőt Rákosi Jenő mondotta a királyra, majd a vendégeket köszöntötte fel. Feszült figyelem közt Tisza István gróf miniszterelnök szövege után szintén német nyelven: Legyen szabad, sajnos, igen rossz németiséggel, de igen jó érzelmeikkel legbensőbb köszönetemet kifejezmem a barátságos üdvözlésért.

Nagyon természetesen találom, hogy szívesen engedtem az önk barátságos meghívásának, mert végre is mi politikusok és hírlapírók mégis többé kevésbé szövetségesek vagyunk abban a háborúban, amelyet a szegény emberiség ellen viselünk. (Derűtség, tetszés.) Teljes megadással elismerem ugyanis, hogy a politika örökfejtései nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a szegény emberiség életét keservessé tegye; de azt az igazságot még is csak hozzá kell tennem, hogy a politika a közhasznú tevékenységének hatását nagyban emelte a sajtó közreműködése. (Élénk derűség.) Mi tehát tekintetben szövetségesek vagyunk. És még is bizonyos tekintetben antagonisták is vagyunk. Hiszen bizonyos különbség van feladataink között. Mi, szegény politikusok, mi vagyunk az az anyag, amelyben, amelyből és amely-

nek költségére a sajtó vígan tovább dolgozik. (Derűtség.) Végül a sajtóra emelte poharát.

### Az elbocsátott segéd boszaja.

Budapest, június 10. Mannsvirthe Lipót fűszerkereskedő felesége, akit szombaton este Vassics Milán ujvidéki születésű kereskedősegéd megsebesített, a Rókus-kórházban fekszik. Miután láz nem mutatkozik, valószínű, hogy Mannsvirthe né rövidesen felépül.

### Betörés.

Ma éjjel Lengyel Simon és társa csillag utca 5. számú gyümölcskereskedését ismeretlen betörők feltörték, egy fiókból 1200 korona készpénzt elloptak. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

### Letartóztatott család.

Budapest, július 10. A rendőrség letartóztatta Boiros Mihály 26 éves kereskedősegédét családja miatt. Boiros Mihály több képviselőhöz levelet írogatott a képviselő választói nevében. Többek között az újpesti gróf Károlyi kórház igazgató-orvosa nevében írt egy apokrif levelet több képviselőhöz, hogy a kórházban súlyos beteg van a kerületükben, akik egy kis pénzsegélyt óhajtának s arra rávannak szorulva. Majd egy képviselő fia nevét használta föl s pillanatnyi zavarokat emlegetve, kisebb-nagyobb összegeket pumpolt ki. Tegnap is ilyen tartalmu levelet vitt egy hordár a képviselőházba. A címzett azonban gyanusnak találta a dolgot s a rendőrség segítségét vette igénybe. Így azután a ravasz szélhámosa rendőrség kezei közé került.

### Erdőégés.

Budapest, június 10. Ma délelőtt a szent László kórház mögött kigyuladt az erdő. Itt már a múlt héten volt tűz, azonban sikerült még idejében eloltani. Most az erdő a kórház és a fertőtlenítő intézet közötti területen egészen leégett. A tüzhöz a X. kerületi és központi tűzértség vonult ki Breuer segédtiszt vezetésével és hosszas munka után sikerült eloltani.

### Testvérgyilkos csendőrfőhadnagy.

#### Ujabb részletek.

Budapest, a Kereszt-utca 9/A. számú házban szombaton délután történt rejtélyes eset ügyében — amelyről vasárnapi lapunk távirati rovatában kimerítő tudósítást

közöltünk már — a rendőrségen nagy óvatossággal és széles körben folyik a nyomozás. A vizsgálatot Barta Endre rendőrfőhadnagy vezeti. Az esemény nagy feladatot ró a rendőrségre, mert a vizsgálat mai stadiumában még nincs kétségtelenül megállapítva az, hogy Hilberth Rezső csendőrfőhadnagy maga lötte le öcsesét, Gusztávot.

Sőt több körülmény amellett is szól, hogy Hilberth Gusztáv öngyilkossá lett. Hogy mi történt a kereszt-utcai kis házban, az ma még rejtély. A vizsgálatokhoz sok adatot szolgáltatnak a tanuvalomások, amelyek a testvérgyilkosságot bizonyítják, míg a helyszíni szemle alatt talált körülmények az öngyilkosságot sem zárják ki.

### Gyilkosság vagy öngyilkosság?

Barta Endre rendőrfőhadnagy délelőtt ismét magához vezettette a letartóztatott Hilberth Rezsőt és egész délelőtt kihallgatta. A gyanúsított megmarad tagadása mellett. Szórol-szóra ezt vallotta:

*Igaz, hogy összevesztem az öcsémmel, az is igaz, hogy dula-kodtunk, de magam is megdöbben-tem, amikor Gusztáv revolvert rántott és hirtelen föbe lötte magát.*

A gyanúsított bátyja: Károly is ezt vallja, hogy Hilbert Gusztáv öngyilkosságot követett el.

### Az anya nem vall.

Az esetet azonban már az anya viselkedése is gyanússá teszi. Amikor a rendőrtisztviselő megkérdezte, hogy mondja el az esetet úgy, ahogyan történt kijelentette:

— Nem tudok semmit. Nem vallok semmit.

Vallomásra nem is kényszeríthető, de az édes anya vallana magától is, ha olyan vallomást tudna tenni, amelylyel legalább a másik fiát megtudná menteni. A többi tanúk, a szomszédos ház lakói — amint azt már a lapok meg is írták, — egytől egyig azt vallják, hogy testvérgyilkosság történt. Ők hallották, amikor Hilberth Rezső öcsese csutokodó szavaira így kiáltott fel:

— Nem merek lőni? no hát nesze!

És azután a kiáltás után dördült el két lövés. A lövések után hallották a megsebesült fiu nyöszörgő kiáltását;

— Jaj anyám, meglőtt!

Csudálatos egyértelműséggel minden tanu így vall. A véres esemény színhelyén, a kereszt-utca 9/A számú házban a családtagokon kívül, akik azonban vallomásra nem kötelezhetők, van még egy tanu, valami Hartz Antónia cseléd. Azt azonban a csendőrfőhadnagy éppen akkor küldötte el hazáról, amikor a dráma történt. Amikor a cseléd visszaérkezett, megtörtént a véres eset. A tanuk két lövést hallottak. A szerencsétlen fiu fejében azonban csak egy golyót találtak, amely a jobb halántékán furódott a fejébe.

## Kioszk megnyitás.

Az „Emke“ kávéház diszes kioszkját ma este nyitja meg Rác Károly és Fia teljes zenekara.

Számos látogatást kér tisztelettel Kiss Adolf kávé.

A másik golyót a zongora alatt találták meg. Ha valaki magára lő, akkor nem tévesztheti el úgy a lövést, hogy az éppen az ellenkező irányba menjen. Az a valószínű, hogy a csendőrhadnagy felizgult állapotban először a levegőbe lőtt, azután célzott csak az öcsésére.

#### Az öngyilkosság gyanuja.

Mindezek a körülmények a testvérgyilkosság mellett vallanak. A nyomozás most az öngyilkosság mellett szóló bizonyítékokat mérlegelt. Ezek között legfontosabb az a két levél, amelyet a halott zsebében találtak.

Az egyik levélben, amely „Az anyámnak” van címezve a következő szavak állanak:

„Bocsássátok meg, amit tettem.”

A másik levél „Az apámnak” van címezve és a tartalma a következő:

„Bocsássátok meg, amit tettem, nem tehettem másképp.”

Ez a két levél teszi rendkívül bizonyulttá az eseményt. Azt mondják, hogy a levél Gusztáv írása. Rezsőtől, a gyanúsított csendőrhadnagytól ennek daczára is íráspróbát vesznek, hogy vajjon nem ő csempészte a fiu zsebébe a leveleket.

#### Nyomozás más irányban is.

Vannak tanúk, akik azt bizonyítják, hogy Gusztáv többször említette előttük, hogy megunta az életet és öngyilkossá lesz, sőt állítólag szombaton délelőtt két történet is vásárolt. Ezek a tanuvalomások valószínűvé teszik, hogy a fiu öngyilkossági szándékkal foglalkozott. A nyomozó rendőrség és vizsgálóbíró véleménye azonban az öngyilkosságot megelőzte a bátyja merénylete. Nagyon sok függ a boncolástól is, amely megfogja állapítani, hogy a lövés körülbelül milyen távolságból történt, és milyen irányban hatolt a fiu fejébe. A löse pörkölt seb, ami azt bizonyítja, hogy a lövés közelből történt. A boncolásnál azonban meg lehet állapítani azt is, hogy a lövés a maga kezéből, vagy idegen kézből történt-e?

Ezért a rejtelmes bűnügyben esetleg döntő szerepet fog játszani a boncolás. A nyomozás azt is megállapította, hogy az egész Hilbert-család abnormalissal élt és a villongás legelkeseredettebb volt Rezső és Gusztáv között. A nyomozás arra is kiterjed, hogy Gusztávban mi támasztotta az öngyilkosság eszméjét? Hilbert Rezsőt, a testvérgyilkossággal gyanúsított csendőrhadnagyot vasárnap délután kísérték át az ügyesség fogházába. A rendőrség azonban folytatja a nyomozást.

### Vármegyénk és közelvidéke.

**Vármegyei közgyűlés.** Hajdúvármegye köztörvényhatósági bizottsága ma, hétfőn délelőtt fél 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

**Elégett buzakereszték.** A megyéből szörványos hírek érkeztek learatott és keresztekbe rakott buza égéséről. Csegén két bérlőt is ilyen tűz miatt kár érte. Braun Adolfnak 16 kereszt buzája 120 korona, Fried Leónak 27 kereszt buzája 180 korona értékben pusztult el. A csendőrség a nyomozás során megállapította, hogy mindkét esetben az arató munkások távozása után ütött ki a tűz. Az a gyanu, hogy eldobott kénes gyufák okozták a tüzet,

amelyeket a nap heve gyújtott meg. Hogy szándékosság vagy véletlenség okozta-e a tüzeket, nem tudták megállapítani.

**Verekedés.** Nádudvaron Fehér Gábor részegen minden ok nélkül megtamadt Czibere Gábort és botjával leütötte. A sértett panaszt emelt.

**Vesztett kutya marása.** Tetétlenül Schwarzer Vilmos kutyája Kupferstein Fülöpnek a térdét összemarta. Kupfersteint felszállították Budapestre a Pasteur intézetbe.

**Sáskajárás a megyében.** Hajdúszoboszló város hatóságát értesítette a vármegye alispánja, hogy az állami rovarügyi állomás főnöke a marokkói sáska terjedésének helyszíni megállapítására vagy hétfőn vagy kedden oda érkezik. Az alispán egyidejűleg utasította a hatóságot, hogy a kijövendő szakközeget eljárásában megfelelően támogassa. A sáska az idén későn fejlődött, de azért nagy pusztításokat okozhat még.

**Városi takarékpénztár** van alakulóban Hajdúszoboszlón. Cseke Gábor és társai tették erre vonatkozólag indítványt a közgyűlésnek, hogy a város 416.361 koronát kivevő alapjaiból, mert az árvapénztár, ev. ref. egyház és a kisbirtokosság alapjaival együtt 578.594 koronát tesz ki, városi takarékpénztárt alapítsanak, amelynek jövedelméből akarják a most 13 %-ról 21 %-ra szökő pótdadót eltörölni.

### Szenzáció a Svábhegyen.

Saját tudósítónktól.

Budapest egyik legszebb nyaralóhelyén a Svábhegyen nagy a szenzáció. A szenzációban szerepel egy igen előkelő özvegy nagyiparosunk, több gyermek atyja s a gyermek nevelőnője, egy csinos, elegáns szőke hölgy.

A nagyiparos felesége múlt év júniusában nagy beteg lett. Akkor is a Svábhegyen laktak s a szegény asszonyt mentőkocsin levitték Pestre a Herzel tanár szanatóriumába. Az asszony sirva bucsuzott el férjétől és a gyermekeitől s apóióul magával vitte a gyermekek nevelőnőjét, aki az alábbi botrány egyik főszereplője.

Az asszony napról napra rosszabbul lett a szanatóriumban s az operációt nem is allotta ki — — meghalt. A szőke nevelőnő az utolsó perczben is mellette volt, ő fogta le a szeméit. A haldokló asszony esőkolgatta a jóságos tündér gyönyörű kezeit és félig öntudatlanul ezeket a szavakat sugta feléje.

— Édes Irma, vigyázzon a gyermekek zseresse őket, mint én!

A gazdag nagyiparos sirva bucsuztatta el a feleségét és a temetés után, amikor bágyadtan, szomorúan visszatért a lakásba, így szólt a nevelőnőhöz:

— Irma, kegyed úgy viselkedett veünk szemben, mint egy angyal. Maradjon itt továbbra is a házamban, gondozza a gyermekeimet!

S a nevelőnő ott marad. A gyermekek szépen hozzászórtak, s mindritkábban emlékeztek vissza a temetőben nyugvó mamájukra.

Idén júniusban megint kiköltöztek a svábhegyi villába. A nevelőnő szebb volt, mint valaha s ha a szép urigyerékekkel végig sétált az erdei utakon, mindenki csodálkozva bámulta a fiatal mamát.

Tegnapelőtt a nagyiparos a gyerekekkel

és a nevelőnővel künn uszonnáztak a svábhegyi szálló vendéglőjében. A nevelőnő egyszerre elsikoltotta magát és összeesett. A következő pillanatban már csaknem a fél Svábhegy nyaraló közönsége állt körülötte, orvost hívtak, aki egyik vendégszobába vitte a kisasszonyt. Megvizsgálta és konstata, hogy anyai örömöknek néz elébe. Ezek az örömök nem vártak magukra, mert mire a kisasszonyt hazavitték a nagyiparos házához, már meg is volt a kis baba, a ki veszedelmesen hasonlít a nagyiparos gyermekeihez. A svábhegyieknek azonban nem volt idejük a megbotránkozásra, mert mint a nagyiparos hivatalosan is tudtára adta a világnak, a kis baba keresztelődésével egyidőben oltár elé vezeti a volt nevelőnőjét.

### UJDONSÁGOK.

#### Igazi hősök.

Örömkialtással a halálba.

Egy angol hadi tudósító szemtanuk elbeszélése alapján mondja el most azokat a megrázó, de egyszersmind főlemelően hősiesség jeleneteket, melyek az oroszoktól elsülyesztett „Kinsid Maru” japáni szállító gőzösnek az elmerülése közben lejátszódtak.

A szerencsétlenséget a kőd okozta, melynek folytán a „Kinsid Maru” a kisérő torpedórajtól elszakadt. Ugyanennek a kődnek köszönhető a vladivosztoki hajóraj is menekülését. Ez a hajóraj Gensan mellett föltartoztatta a „Kinsid Maru”-t és egy órai gondolkodási időt adott, hogy határozottan megadja-e magát, vagy elsülyesztetik.

A tisztek a földézetre gyűltek tanácskozni. A tanácskozás után Sina kapitány kiadta a legénységnek a megbeszélte parancsokat. E közben az orosz tisztek jöttek át a szállítóhajóra és felszállították a japánokat, hogy rakják le a fegyvert. A katonáknak újra egy órai gondolkodási időt adtak és az utasokat és hajószemélyzetet is magukhoz véve visszatértek az orosz hajókra.

Ejfélt volt; derült égből, holdfény. A szállítóhajó fedelzetén mély csend van. Sina kapitány még egyszer szemlét tart emberei felett. Azok mozdulatlanul állnak. Némelyek a szuronyokat tűzik fel, mások fegyvereiket töltik meg, készülve az utolsó pillanatokra. A térképeket, rajzokat, irásokat elégetik: a katonák vállrojtjaikra varrott számokat is letépi és vízbe dobják, hogy az ellenség számára semmi tájékoztató ne maradjon... Ejfélt után egy órakor bocsátották az oroszok az első torpedót a hajó ellen...

Sina kapitány még egyszer a legénység közé ment, tudatva, hogy föl vannak mentve a katonai fegyverek alól. Mindenki cselekedhetik belátása szerint. A katonák erre a fedélzetre rohantak, hogy a tisztek segítségére lehessenek. De a társalgó ajtaját zárva találtak. A tisztikar oda vonult vissza némán várva a hajó süllyedését, hogy valahogy orosz fogságba ne kerüljön...

A közlegények sorsa nem kevésbé szomorú. Sokan magukat vagy egymást lőtték agyon. Mások ismételten sortűzet adtak az oroszokra. Ötven percz múlva az első torpedót második követte, mely derékban találva a szállítóhajót, csakhamar kettévágta azt. Harmincz percz múlva elsülyedt, de a japánok még akkor is hevesen tüzeltek és hurra-kialtasok közben mentek a halálba.

#### — Uj pénztintézet Debreczenben.

Régóta hallottunk már arról, hogy új pénztintézetet szándékoznak alapítani debreczeni pénzemberek. Az első értekezletet vasárnap délelőtt tartották meg az alapítók. Az új pénztintézet

czime „Hitelbank“ lesz, a célja pedig a debreczeni kereskedelmi élet erőteljesebb fejlesztése. A végleges megalakulás már csak rövid idő kérdése.

— **Hol nyaral a főispán?** A mai megyegyűlés után Domahidy Elemér Debreczen város és Hajdúvármegye főispánja elutazik Debreczenből Bikszád fürdőre, ahonnan aug. elején tér vissza néhány napra, 12. pedig a Slavonia gyorshajón Fiuméből Amerikába indul, a st-louisi világkiállítás és Amerika nagyobb városainak megtekintésére. A főispán szeptember vége felé tér csak vissza Debreczenbe.

— **Kereskedő ifjak mulatsága.**

A kereskedő ifjak szombat esti dal és táncestélyén jelen volt hölgyek névsora a következők: Asszonyok Györfy Károlyné, Barna Gyuláné, Groshó Györgyné, Kalászy Kálmanné, Karacs Imréné, ifj. Fleiser Ignaczné, Breuer Endréné, Fazekas Endréné, Darvas Béláné, Kaszanyiszky Endréné, Hanzinger Miklósné, özv. Szokoly Istvánné, Lam Sándorné, Thiszen Arthurné, Bán Lászlóné, Juhász Józsefné, Ottlik Károlyné, Flezsár Ignaczné. Lányok: Oláh Ilonka, Botos Margit, Ganovszky Margit, Kósa Rózsika (Téglás), Kiss Ilonka és Eszúke, Kalászi nővérek, Tarbay nővérek, Rákay Gizi (Nádudvar), Juhász Erzsike, Tóth Irma, Moinár Rózsika és Juliska, Bagdi Erzsike, Tóth Mariska, Varga Bella, Ottlik Karola, Juhász Ilonka, Oláh Zsófia, Kálmán Laura, Höfflinger Anna és Erzsike, Rohody nővérek, Rózsa Francziska, Simon Paula, Tóth Rózsika, Tóth Gitta (Budapest), Rózsa Teréz, Kubinyi Bella.

— **Gyilkosság vagy öngyilkosság?** A negyedei eset áldozata, Deák József 19 éves pinczér, a Margit-fürdő vendéglősenek fia, aki Szénégető József 20 éves faczér borbélylegényével közös elhatározással öngyilkossá akart lenni, vasárnap meghalt a kórházban. Az eset tudvalevőleg úgy történt, hogy Deák József a mellébe lőtt és mikor Szénégető a vergődését látta, barátságából a hóna alá lőtt, majd megijedt és ő már nem tudott öngyilkossá lenni. A bonczolás fogja megállapítani, hogy melyik volt a halálos lövés? Előreláthatólag a Szénégető József lövése, a kinek bűnét a barátságából lelőtt cimborára halála csak súlyosítja. Szénégető jelenleg az ügyészség rabja.

— **A szegedi „Dugonics Társaság“ jelentése.** Bekéfi Antal főtáncos számol be a szegedi „Dugonics Társaság“ 1903. évi működéséről 36 oldalas füzetecskében. A társaság irodalmi működése a „Dugonics-Társaság“ első vidéki irodalmi társasága avatta már régen föl s multjához az 1903. évben sem volt méltatlan a derék testület. A 1200 korona jutalomban részesítette és kiadta Prónay Antalnak Dugonics A. élete és működése cz. értékes munkáját, 1000 koronás pályadíjat tűzött ki a „Szegedi család és helynevek gyűjteményére“, mely pályázat az év végén jár le; 1500 koronás díjjal jutalmazta meg a „Szeged nyelvjárása“-ra 1908 év végéig benyújtható, irodalmi s tudományos becses bíró legjobb munkát; 200 koronával pedig Deák-ódát jutalmazott meg. Október tizenhatodikán, Deák születésének 100-ik évfordulóján nagy ünnepséggel áldozott a hazabőlse emlékének a társaság, hol Mikszáth Kálmán, Lipsey Ádám és Cserép Sándor vendégek is felolvastak. Rákóczi emlékével is szép ünnepség keretében foglalkoztak. A társaság felolvasó ülésein több helybeli tagon kívül Rákosi Viktor, Sas Pál, Mora István, Szávai Gyula, Szabolcska Mihály neves íróink is olvastak fel; ugyancsak a

Társaság temette el a magyar nótakirályt: Dankó Pistát is, hol Tömörkény István beszélt s Pósa Lajos mondott el költeményt. Megemlékezik még a jelentés a megválasztott új s az elhunyt régi tagokról és arról is, hogy 200 koronával a **Délmagyarországi Közművelődési Egyesület** alapító tagjai közé is beléptek. E tények s maga a főtáncos szavai ir, melyekből a nemzeti irodalomért és nemzeti színházért folyó magyar irodalmi törekvésekhez való lelkes regaszködés melege csap ki, becsületére válnak a derék, munkás **Dugonics-Társaságnak**.

— **Golya a fürdőben.** Vödör Anna 22 éves cseléd vasárnap reggel elment Budapesten a Rudas fürdő „népfürdő“-jébe. Alig hogy levetkőzött, hirtelen rosszul lett, s pár percz múlva egészséges fiu gyermeknek adott életet. Az anyát az új szülőttel egyetemben a Rókus kórházba vitték.

— **Kutrontó napszamos.** Fésüs Lajos az Árpád-téren szivattyus kutat építtetett, amelybe **Ladányi Ferencz** Pacsirta-u. 6 sz. a. lakó napszamos kavicsokat dobált, hogy a szivattyuját elrontsa. **Harangozó István** és **Burai István** Árpád-téri lakosok tetten érték és feljelentették.

— **Feljelentett bérkocsisok.** Se szeri, se száma a bérkocsisok ellen érkező feljelentéseknek. **Dobránszky Illés** és **Pávai László** a legujabban feljelentettek. A megrendelésnek nem tettek eleget.

— **Botrányok a piacon.** A vasárnapi piacon két nagy botrányt is rögtönöztek a hirtelen kezű menyecskek. **Ecsedi Mária** és **Szilvási Mária**, akik két testvérrel élnek vadházasságban, veszték össze csunyan és kontyolták meg egymást, — majd **Berki Gyuláné** és **Berki Benjáminé** cigányasszonyok kaptak hajba a Dégenfeld-téren a szent nap öröme. Az egymás háján bucsuzkodó amazonokat bekisérték és a birságot ki is szabták reájok.

— **Lopás.** Fekete László kovács segédnek 15 korona értékű ezüst óráját és 1 korona 10 fillér készpénzét lopták el ismeretlen tettesek. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Színész estély** a Dreher-sörésarnokban. Fővárosi színészekből összeállított 8 tagból álló társaság hangversenyezett vasárnap a Dreher-sörésarnokban. Rákosi Szidi tanítványai, mindannyian jól iskolázott hanggal; nagy élvezetet nyújtottak az ott megjelent szép számu közönségnek, a miért is sok tapsban részesültek. Hangversenyüket hétfőn és kedden este megismétlik.

— **Eiveszett.** Péterfia 13, számtól a Kasza-utczán át Bethlen utca 54. számig vezető uton elveszett apró gyémánt kövekből, virágokkal diszitett kettős fedelű arany óra. A megtaláló ismeretes lévén, szolgáltatassa azt be a törvényes határidőben a bünygyi osztály főnökéhez, ellen esetben elene bűnvádi panasz megtétele, viszont a káros által kitűzött jutalmat megkapja beszoigáltatás esetén.

x **Mentze Henrik** ujdonságok áruházában igen olcsón lehet vásárolni.

x **Kézitaska kiállítás** Mentzénél.

x **Új töltésű villanylámpák** érkeztek **Mentze Henrik** ujdonságok áruházába, piacz- és Szent-Anna-u. sarkán.

## REGÉNY-CSARNOK.

### Ki hát a gyilkos?

Bűnygyi regény az amerikai életből. 40.

Még egyszer kegyelemért esedezett a csavargó, de hiába. Bareswell kést rántott és teljes erejével a mellébe döfte, aztán vilámgyorsan felugrott és fagyos nyugalommal szemlélte áldozatának végső vonaglását. Nem

sokáig kellett várnia. A csavargó teste néhányat rángott még, néhányszor felhőrdült és aztán elszállt belőle az élet.

Bareswell ajkán mosoly játszadozott, de azért az arcza sápadt és dult volt és a melle zilált. Ekkor a padlón elrejtett csapóajtót kinyitotta és a holttestet bedobta, majd utána maga is lement a dohos pinczébe. Nagyon kellemetlen nyirkos levegő volt ott, de a zsvány be akarta végezni munkáját. A sarokból ásót vett elő és az áldozatának a sírját megásta vele. Jó ideig eltartott ez a munka. Akkor a hullát a gödörbe dobta, a földet röhányta és letapossa a hantot. Ekkor a lámpás már kialvóban volt és az a gondolat, hogy pokoli sötétségben egyedül marad, megborzongatta.

Egyszerre csak felriadt. Mi ez? Fent valaki jár. A zsványon felelem vett erőt. Nem mert föltekinteni a nyilasra, ahonnan lejött. A lámpást hirtelen kioltotta és a nyílás felé tekintett. Halovány szellem arc nézett rá felülről és annak lángot szóró szemei a lelkét égették. A zsvány felordított, a lámpást kiejtette a kezéből és a megölt sógora sírjára hanyatlott.

## XX. FEJEZET.

Az a golyó, melyet Bareswell küldött Bordine után, czélt tévesztett. A fiatal mérnök azonban megboltott és úgy esett az alant zugó folyóba. A fejét a kiálló kősziklára vágta, úgy hogy megszedült és alámerült. De a hideg víz eszméltre térítette ismét és uszni kezdett. E közben a folyón véletlenül uszó fatörzsbe ütődött és abba kapaszkodott, majd két mértföldnyi távolságban partot ért. Akkor kivergődött a partra és világosság verődött a szemébe. Mikor közeledett a fényességhez, látta, hogy magasra csapódnak a lángok és a mellett valaki ül. A férfi, aki a tűz mellett ült, főzött valamit. Mellette a kuttyája ült és keservesen vonyított.

— Mi az tigris?

Erre a kutya a folyópartra szaladt és okos tekintettel nézett körül, majd be is ugrott, megragadta az uszó fatörzsbe kapaszkodót és kihuzta a partra. A fagyókérbe kapaszkodó ember erre kilépett a partra és meglepetten bámult a kutya gazdájára. Az ember tetszett neki, bár kicsiny termete, veres haja nem voltak éppen bizalomkeltők. Csak az egyik szemét láthatta, mert a másik fekete kendővel volt bekötve.

— No maga olyan most, mint valami viziborju — mondta a veres emberke és az átázott embert a tűzhöz vezette, ahol az arcát tisztán láthatta.

— Már egyszer láttam önt.

— Nem volna csodálatos.

— No az már igaz.

(Folytatjuk.)

## Nyilttér.

# SZOLYVAI ásványviz.

Elsőrendű szaktérfiak vegyelmzése alapján lithion tartalmánál fogva kiváló hatású **köszvény-, vese-, hólyag** bajoknál, ugyszintén **gyomor-, torok-, tüdő-, gége-bántalmak**nál.

Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezokban.

**Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes!**

**Borral igen üdítő ital!**

Kapható minden jobb fűszerüzletben és az

**Uradalmi ásványvizek bérllőségénél**

**Szolyván** (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

## Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 2 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér.

**Miklós és Markbreit** fiók üzletében Piacz-utca fő tőzsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetőek kalapok, cipők, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és cigaretta tárcák, séta botok, játékok, gyermekkoscsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem sorolt áruk.

**Eladó** vegyes kereskedés, forgalmas, vasutas dohánybeviteli hivatalhoz vezető főutczán örökáron, teiek és mellék épületekkel Hajdu-Dorogon. Érikezhetni Barna Mihály kereskedővel Hajdu-Dorogon 874 sz. alatt.

**Használt vetőgépek** 13, 15, 17 soros teljesen kijavítva olcsó árban kényelmes fizetési feltételek mellett kaphatók **Rahmer Sándornál** Piacz u. 26. sz. nagy trafik udvar. Ugyanott egy Ganz gyártmányu szab. **Schweiczer daráló** és egy teljesen üzempépes használt **járgányos cséplőkészlet** is igen olcsón eladó.

**3 szobás lakás** aug. 1-től kiadó. Kossuth-utca 25.

Mindennemű mérleg javítások u. m. tizedes-, százados-, sertés-, marha- és hidmérlegek szakszerűen, gyorsan s pontosan a legolcsóbb árakon eszközöltetnek.

### Neumájer János

mérleg készítő mester  
DEBRECZEN, Petőfi-tér 6. szám.

Uj mérlegek gyorsan és pontosan a legolcsóbb árak és jótállás mellett készíttetnek.

## Ne vegyen pénzért

naptárt,

mikor **ingyen kapja**  
a **Debreczeni Független Ujság**  
**Nagy Képes Naptárát**  
**ha előfizet**

a **Debreczeni Független Ujságra**

**Egy óra 1 korona,**

**vidékre 1 K. 50 fill.**

A **Debreczeni Független Ujság**

**Nagy Képes Naptára**

**Debreczen város és Hajduvármegye**

**Nagy Czimtarával**

és rendkívül bő és értékes  
tartalommal jelenik meg.

Önműködő fagyalt gépeket, jégszekrényeket, patent záru befőttes üvegeket, különféle nagyságu mézes üvegeket olcsó árban ajánlja

**L Á M S Á N D O R**

üveg- és porcellán áruháza

DEBRECZEN, Piacz- és Hatvan u. sarkán.

Legrégibb és legnagyobb butor raktár DEBRECZENBEN.

**BUTOROK**

a legnagyobb választékban, jutányos árban, izléses és legszolidabb kivitelben csakis

**KILLER EDE**

butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál

**DEBRECZEN,**

főpiacz, a főtőzsdevel szemben kaphatók, hol egy a legszerényebb, mint a legdiszesebb menasszonyi kelengyék, szobaherendézések és díszítések kifogástalanul eszközöltetnek.

## Erdei József

épület- és műlakatos  
DEBRECZEN, Kandia-utca 19.

a legolcsóbb árak mellett vállal épületeknél előforduló **egyszerű és díszmunkákat.**

**Vasszerkezet** munkákat benyújtott, vagy általa szerkesztett rajz után **tökéletes kivitelben.** Kivánatra tervvel és rajzzal is szolgál.

**Gyors és sikerült munkáért felelősséget vállal.**

# MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó”-hoz

Debreczenben, Főtér 31. sz.

Ajánlja a következő, közkedveltségnek örvendő készítményeit:

**Harmat-crème** arczsépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdéséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arczvörösség, májfojt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. **1 tégely harmat-crème ára 1 korona.** A kréméhez használandó powder, a

**Harmat-arczpor,** mely az arcznak üde, ifju színt kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, róza s crème színben. Kitiűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által velededik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadoz ára 50 fillér. A Mollitergin** a legkiválóbb

arcz s különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek se-lyemszerű lagyságot, báronyszerű finomságot kölcsönöz. Fehérit az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsiroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos s rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. **Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.**

**Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.**

**Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.**

**Dr. Borsos-féle**  
**Növényi-hajszesz.** Meggátolja a hajkihulást, a fejbőr megkopasodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsiroz. Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. **1 üveg hajkenőcs ára 1 vagy 2 korona.**

**Növényi hajkenőcs.** Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatásu hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! **1 tégely hajkenőcs ára 1 korona. iztelen csukamájolaj**

**A Mihalovits-féle** teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

<b>China-bor</b>	} 1 üveg ára
<b>China-vas-bor.</b>	
<b>Condurangó-bor.</b>	
<b>Pepsin-bor.</b>	

1 kor. 60 fill.